
28

ΚΟΙΝΩΝΙΑ Ραγδαίες εξελίξεις

Realnews www.real.gr ΣΑΒΒΑΤΟ 29 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2023

th.sotiris@realnews.gr

Του ΘΑΝΟΥ ΣΩΤΗΡΗ

Κατεδαφίζουν 
το παρακράτος
της Μυκόνου

Στο στόχαστρο 
της Εισαγγελίας 

η μαφία που λυμαίνεται 
το Νησί των Ανέμων. 

Σχηματίζονται δεκάδες 
δικογραφίες για το 
όργιο αυθαιρεσιών. 

Αστυνομικοί, πολεοδόμοι, 
λιμενικοί και στελέχη 
της δημοτικής Αρχής

στο επίκεντρο των 
ερευνών για τη διαφθορά

Σ
τοιχεία για τον σχηματισμό δικογραφι-
ών σε βάρος δεκάδων κρατικών υπαλλή-
λων και άλλων αξιωματούχων, στο πλαί-

σιο της μεγάλης έρευνας που έχει ξεκινήσει για 
την καταπολέμηση της λεγόμενης «Μαφίας της 
Μυκόνου», έχουν στη διάθεσή τους τα κλιμά-
κια των αξιωματικών της Διεύθυνσης Εσωτερι-
κών Υποθέσεων της Αστυνομίας που εδώ και 
έναν μήνα δρουν υπό μυστικότητα στο Νησί 
των Ανέμων. Οπως αναφέρουν οι πληροφορίες 
της Realnews, αμέσως μετά την Πρωτομαγιά, 
στη Μύκονο αναμένεται να μεταβεί ο εισαγγε-
λέας Εφετών Οδυσσέας Τσορμπατζόγλου, κάτι 
που σημαίνει ότι οι εξελίξεις θα είναι ραγδαίες. 

Η μεγάλη αυτή έρευνα, αλλά και τα πρώτα 
αποτελέσματα που δείχνει να έχει στο νησί, ει-
δικά όσον αφορά την αυθαίρετη δόμηση και 
την καταπάτηση τεράστιων εκτάσεων, ακόμη 
και αρχαιολογικών χώρων, έχουν κάνει πολλά 
«στόματα να ανοίξουν», όπως αναφέρουν πη-
γές του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας, 
ενώ οι καταγγελίες πληθαίνουν συνεχώς και φυ-
σικά καθεμία από αυτές αποτελεί υλικό για τον 
σχηματισμό μιας νέας δικογραφίας.

Αστυνομικός με… ναργιλέδες
Χαρακτηριστικό παράδειγμα η σύλληψη του 
42χρονου αρχιφύλακα από τη Θεσσαλονίκη, 
ο οποίος υπηρετούσε τα τελευταία δύο χρόνια 
με απόσπαση στην Υποδιεύθυνση Αστυνομίας 
Μυκόνου. Οι πληροφορίες που έφτασαν στο 
κλιμάκιο της Διεύθυνσης Εσωτερικών Υποθέ-
σεων ανέφεραν πως ο συγκεκριμένος αστυνο-
μικός είχε δημιουργήσει επαφές με εργολάβο 
που πραγματοποιούσε αυθαίρετες οικοδομι-
κές εργασίες και τον ενημέρωνε για το ενδεχό-
μενο να υπήρχε καταγγελία σε βάρος του που 
να προκαλούσε την επέμβαση της Αστυνομίας. 
Παράλληλα, όμως, διαπιστώθηκε πως ο 42χρο-
νος αρχιφύλακας είχε στήσει και ένα άλλο κόλ-
πο προκειμένου να αποσπά χρηματικά ποσά 

σε μηνιαία βάση από ιδιοκτήτες καταστημάτων 
εστίασης. Τους πλησίαζε και τους ζητούσε να 
αγοράσουν από αυτόν ναργιλέδες για τα κατα-
στήματά τους και σε αντάλλαγμα τους διαβε-
βαίωνε πως θα τους παρείχε «προστασία» από 
αστυνομικούς ελέγχους. Πληροφορίες, μάλιστα, 
αναφέρουν πως επιχείρησε να προσεγγίσει με 
αυτή τη μέθοδο και ιδιοκτήτες κάποιων από τα 
πλέον γνωστά κλαμπ της Μυκόνου. 

Οι ίδιες πληροφορίες αναφέρουν πως ανά-
λογες αναφορές από πολίτες υπάρχουν και για 
άλλο αστυνομικό της υποδιεύθυνσης, ο οποί-
ος επίσης συνεργάζεται με εργολάβους προκει-
μένου να τους ενημερώνει όταν υπάρχουν σε 
βάρος τους καταγγελίες για αυθαίρετες κατα-
σκευές, έτσι ώστε να μη συλλαμβάνονται και 
να μπορούν να ολοκληρώνουν τις οικοδομές.

Οι λιμενικοί
Στο στόχαστρο, όμως, των Αδιάφθορων της Ελ-
ληνικής Αστυνομίας έχουν μπει και λιμενικοί, οι 
οποίοι έχουν την αρμοδιότητα ελέγχου για την 
κατάληψη παραλιών και την τήρηση των ορίων 
δόμησης από τον αιγιαλό. Και εκεί υπάρχουν 
στοιχεία που δείχνουν ότι οι έλεγχοι είναι ανύ-
παρκτοι, κάτι που βέβαια αποτελεί ήδη αντι-
κείμενο έρευνας. Την περασμένη Τετάρτη, σε 
έλεγχο που πραγματοποίησαν αστυνομικοί σε 
παραλιακό κέντρο στην περιοχή Μπούκα Τα-
γκού, δεν διαπίστωσαν μόνο παράβαση στην 
απόσταση των εγκαταστάσεων από τη θάλασ-
σα. Εκτός από την καταπάτηση του αιγιαλού, 
διαπιστώθηκε πως η εταιρεία που διαχειρίζε-
ται το συγκεκριμένο κέντρο, ενώ είχε άδεια για 
οικοδόμηση κτιρίου 90 τετραγωνικών μέτρων, 
είχε επεκταθεί σε μια έκταση 15.000 τετραγω-
νικών, μεταξύ των οποίων και χώροι στάθμευ-
σης και, μάλιστα, σε αρχαιολογικό χώρο που 

βρίσκεται δίπλα από τα παλαιά λατομεία της 
Μυκόνου! Ο υπεύθυνος του καταστήματος 
και οι εργάτες που βρέθηκαν εκεί συνελήφθη-
σαν, ενώ κινήθηκαν και οι διαδικασίες επιβο-
λής προστίμων και κατεδάφισης των αυθαίρε-
των κτισμάτων. 

Ενα άλλο πεδίο έρευνας που απασχολεί όχι 
μόνο τους αστυνομικούς, αλλά και τις εισαγγε-
λικές Αρχές, που έχουν ξεκινήσει παράλληλη 
έρευνα για το όργιο αυθαίρετης δόμησης στη 
ναυαρχίδα του ελληνικού τουρισμού, αφορά 
τις πολεοδομικές υπηρεσίες της Σύρου, οι οποί-
ες είναι αρμόδιες για τους ελέγχους στη Μύ-
κονο, μετά την κατάργηση της πολεοδομικής 
υπηρεσίας στο νησί. 

Υποπτες συναλλαγές
Οι πληροφορίες που έχουν φτάσει στο Αρχη-
γείο της Ελληνικής Αστυνομίας αναφέρουν πως 
σε πολλές περιπτώσεις συγκεκριμένοι υπάλ-
ληλοι της Πολεοδομίας που «αναγκάζονται» 
να πραγματοποιήσουν ελέγχους επιβάλλουν 
υψηλά πρόστιμα χωρίς να κινήσουν τις διαδι-
κασίες κατεδάφισης. Στη συνέχεια, οι ιδιοκτή-
τες των αυθαιρέτων αυτών προσφεύγουν στο 
αρμόδιο Συμβούλιο Πολεοδομικών Θεμάτων. 
Εκεί, τα πρόστιμα αυτά είτε μειώνονται σε πο-
λύ μεγάλο βαθμό, είτε διαγράφονται εντελώς. 
Ομως, το πρόβλημα είναι πως στις επιτροπές αυ-
τού του Συμβουλίου, όπως αναφέρουν οι σχε-
τικές καταγγελίες, συμμετέχουν οι ίδιοι υπάλ-
ληλοι που επέβαλαν τα πρόστιμα. Αυτή είναι 
μια πρακτική που αφήνει ορθάνοιχτο το ενδε-
χόμενο ύποπτων συνδιαλλαγών. 

Για τις πληροφορίες αυτές έχει ήδη παρέμ-
βει με έγγραφό της και η εισαγγελική Αρχή της 
Σύρου και, μάλιστα, προειδοποιεί τους υπαλ-
λήλους της Πολεοδομίας πως θα εφαρμοστεί 

η αυτόφωρη διαδικασία σε βάρος τους, σε πε-
ρίπτωση που διαπιστωθεί πως δεν γίνονται οι 
απαιτούμενοι έλεγχοι και η επιβολή των διοικη-
τικών κυρώσεων στους παραβάτες, όπως ακρι-
βώς προβλέπεται από τον νόμο.

Για τον λόγο αυτόν, άλλωστε, το μεικτό κλι-
μάκιο της Διεύθυνσης Οικονομικής Αστυνομί-
ας και του υπουργείου Περιβάλλοντος, κατά 
τους πρόσφατους ελέγχους που πραγματοποί-
ησε στις πλέον πολυτελείς τουριστικές εγκατα-
στάσεις του νησιού, ήταν εφοδιασμένο και με 
μη επανδρωμένο αεροσκάφος της Υπηρεσίας 
Εναερίων Μέσων της Ελληνικής Αστυνομίας, 
το οποίο αεροφωτογράφισε όχι μόνο τα συ-
γκεκριμένα καταστήματα που ελέγχθηκαν, αλ-
λά και άλλες, «ύποπτες» για εκτεταμένη παρά-
νομη δόμηση περιοχές, πολλές από τις οποίες 
βρίσκονται σε αρχαιολογικές ή άλλες προστα-
τευόμενες περιοχές. 

Τα συγκεκριμένα UAV της Αστυνομίας είναι 
πιστοποιημένα και οι φωτογραφίες τους έχουν 
ψηφιακά στοιχεία και πληροφορίες που τις κα-
θιστούν επίσημα δημόσια έγγραφα. Βάσει αυ-
τών των φωτογραφιών, όπως αναφέρουν πηγές 
ενημέρωσης στην «R», δεν θα γίνει απλά έλεγχος 
για αυθαίρετη δόμηση, αλλά και διασταύρωση 
συγκεκριμένων υποθέσεων για τις οποίες υπο-
τίθεται πως έγιναν έλεγχοι από αστυνομικές ή 
άλλες δημόσιες υπηρεσίες, έτσι ώστε να φανεί 
ποιο ήταν το αποτέλεσμα αυτών των ελέγχων 
και εάν τηρήθηκαν όλες οι νόμιμες διαδικασίες. 

Οι ίδιες πηγές αναφέρουν πως, πέραν των 
αρμόδιων ελεγκτικών υπηρεσιών, αναμένεται 
να κληθούν για να δώσουν εξηγήσεις για το 
όργιο αυθαιρεσίας που επικρατεί στο νησί και 
οι υπεύθυνοι του δήμου Μυκόνου, υπάλληλοι 
και αιρετοί, αφού -όπως αναφέρουν στις κα-
ταγγελίες τους οι ίδιοι οι κάτοικοι- οι παράνο-

Ο εισαγγελέας Εφετών 
Οδυσσέας Τσορμπατζόγλου


